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7.1

7.2.1

7.2.2

7.3.1

LOSUNGSVORSCHLAG

E(x)=p-x
E(2)=K(2) 2p=150 = p=75 E(x)=75x

K'(x)=24x%>-98x+100 = K(x)=8x>—49x%> +100x + d
K(2)=150 < 64 -196+200+d =150 < 68 +d =150 & d = 82
K(x)=8x>—-49x%+100x + 82

E(x)=K(x) < 8x3—49x% +100x + 82 =75x < 8x° —49x? +25x+82=0
GTR: xy=-1 Xx,=2; x3=5,125; x1eD; Xo=Xs; X3= Xg = 5,125
Die Nutzengrenze liegt bei 5,125 ME.

G(x)=E(x)-K(x) < G(x)=75x—(8x> —49x? +100x + 82) <
G(x)=-8x>+49x%> —25x-82; G'(x)=-24x°+98x-25

G'(x)=0 < —24x%> +98x-25=0 GTR: x;=0,27v x, ~ 3,81
X1<Xs,  Xg<Xp<Xg=Xp =381 Gax =G(x,,) = 91,59
Der maximale Gewinn betragt 91,59 GE.

Aus der Zeichnung abgelesen: X, =~ 3,5
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7.3.2 K'(x)=k(x) e 24x* -98x+100 =8x* —49x +100 + £
16x3 —49x% -82=0 GTR: Xgp = 3,48 K(Xopt) = 49,93
Die langfristige Preisuntergrenze betragt 49,93 GE 3

74. K(x)=k,(x) 24x? -98x+100 =8x2 —49x+100 < 16x% —49x =0 <

16x(x—32)=0 x4 =0v x, =22 Xmin = 42 =~ 3,06

K, (Xmin) =% = 24,97

Das Betriebsminimum liegt bei 3,06 ME.
Die kurzfristige Preisuntergrenze betragt 24,97 GE 4

7.5.1 Eine Senkung des Verkaufspreises bei unveranderten Gesamtkosten bewirkt:
a) eine Verkleinerung der Gewinnzone

(Nutzenschwelle > 2 und Nutzengrenze < 5% ) und
b) eine Verringerung des maximalen Gewinns, da der neue Erlos
E"(x)<E(x) ist und damit auch
G (x)=E (x)-K(x)<G(x). 3

7.5.2 Senkung der Fixkosten bedeutet eine Verschiebung der Kostenkurve in
Richtung der y-Achse nach unten.

Also ist K (x)=8x>-49x% +100x+d .

Die neue Erlosfunktion hat die Gleichung E(x)=65x.

E(2)=K (2) ©130=64-196+200+d < d =62

Senkung der Fixkosten: d — d =82-62=20

Die Fixkosten mussten um 20 GE gesenkt werden. 3
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